



Газета награждена
Почетной грамотой
Государственного
Совета-Хасэ
Республики Адыгея
в январе 2005 года

Общественно-политическая газета Шовгенковского района Республики Адыгея

ЗАРЯ

С января 1935 года - «Колхозный путь», с апреля 1938 года - «Колхозная жизнь», с ноября 1966 года - «Заря»

Суббота,
16 марта
2019 года
№ 19
(8416)

Издается
с января
1935 года

Свободная
цена

ОБНАРОДОВАНИЕ

Издано постановление главы администрации МО "Шовгенковский район" № 122 от 11.03.2019 года "О внесении изменений в муниципальную программу "Обеспечение безопасности дорожного движения в МО "Шовгенковский район" на 2017-2022 годы".

Желающие ознакомиться с данным нормативно-правовым актом могут обратиться в общий отдел администрации МО "Шовгенковский район" с 9.00 до 18.00 часов в рабочие дни.

Р. ДЖИМОВ,
помощник главы администрации.

17 марта - День парламентаризма Республики Адыгея

Уважаемые депутаты представительных органов Республики Адыгея!

Поздравляем вас с Днем парламентаризма Республики Адыгея!

Становление и развитие парламентаризма региона тесно связаны с коренными преобразованиями 90-х годов прошлого столетия.

Тогда, в непростое для нашей страны время, благодаря плодотворной работе парламентариев Адыгеи был дан старт процессу формирования законодательной базы республики, призванной обеспечить эффективное социально-экономическое развитие региона и повышение качества жизни людей.

Прошедшие годы показали неоспоримую значимость этого решения. Сегодня от результатов работы парламента региона прямо зависит не только успех проводимых преобразований в экономике и социальной сфере, но и общественная стабильность, а главное - уровень жизни людей.

Убеждены, что накопленный опыт, профессионализм и активная гражданская позиция парламентариев Адыгеи, их конструктивное сотрудничество с институтами гражданского общества и всеми ветвями власти позволят и далее находить оптимальные решения, обеспечивающие поступательное развитие Республики Адыгея, повышение благосостояния ее жителей.

Искренне желаем всему депутатскому корпусу региона крепкого здоровья, благополучия, новых идей и больших успехов в нормотворческой деятельности на благо Адыгеи и России!

**Глава Республики Адыгея
М. КУМПИЛОВ.
Председатель Государственного
Совета-Хасэ Республики Адыгея
В. НАРОЖНЫЙ.**

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ШОВГЕНОВСКОГО РАЙОНА!

Спешим сообщить, что тариф на вывоз ТКО, указанный в платежных квитанциях за февраль, - 101 руб. за человека - ошибочный.

Напомним, что по поручению Главы республики Мурата Кумпилова использована возможность гибкого подхода к установлению тарифа на вывоз ТКО в сельской местности.

В результате региональным оператором было принято решение об изменении величины платы за вывоз ТКО в сельской местности и снижении тарифа для сельских поселений до 70 рублей с человека ежемесячно.

Поэтому услугу за вывоз ТКО необходимо оплатить, как и в январе, из расчета 70 руб. на человека.

Данный тариф действует с 1 января 2019 года.

Пресс-служба Адыгейского филиала ООО "ЭкоЦентр".

Во всех дошкольных образовательных учреждениях реализуется национально-региональный компонент образования. В ДОУ "Дэхэбын" организовано обучение и воспитание на адыгейском языке. В ДОУ "Насып", "Дэхэбын", "Бэрэчэт" действуют мини-музеи, в которых детей знакомят с культурой, обычаями и традициями адыгейского народа. На занятиях дети изучают скороговорки, песни, стихи на адыгейском языке, ставят праздничные театрализованные представления по мотивам адыгейских сказок.

В образовательных учреждениях (национальных школах) адыгейский язык преподают 9 учителей в 5-11-х классах. В учебных планах национальных школ, которые реализуют образовательные программы начального общего, основного общего образования в соответствии с ФГОС, и среднего общего образования, утверждаемые ежегодно как приложение к основной образовательной программе, на изучение адыгейского языка и литературы отводятся:

Образование РОДНОЙ ЯЗЫК В ШКОЛАХ РАЙОНА

Сохранению и изучению адыгейского языка в образовательных учреждениях Шовгенковского района уделяется большое внимание.

1-4 классы - 3 недельных часа в каждом классе; 5-9 классы - 3 недельных часа в каждом классе; 10-11 классы - 2 недельных часа в каждом классе.

Также в русскоязычных школах ведется адыгейская литература на русском языке. Предметы "Адыгейский язык" и "Адыгейская литература" входят в число обязательных предметов, количество часов, определенных учебным планом, строго регламентировано и изменению в сторону уменьшения не подлежит.

Так как во многих классах обучаются дети разных национальностей, и обучение у них проходит по русскоязычной программе, учителям приходится вести уроки на двух языках, перекладываясь с одной группы детей на другую. В часть учебного плана, формируемого участниками образовательного процесса, входит внеурочная деятельность. Во многих образовательных организациях время,

отводимое на организацию внеурочной деятельности, используется на ведение кружковых занятий этнокультурного содержания. Например, в Хатажукайской средней школе духовно-нравственное направление внеурочной деятельности реализуется по следующим темам: 1-4 классы - "Усэрэж ипшысалъ", "Бабушкин сундук"; 5-9 классы - "Уроки нравственности" ("Хабэмрэ бзыпхэмрэ"). В Мамхегской средней школе в рамках внеурочной деятельности в 3-м классе ведется "Адыгейский этикет". В Хакуринохабльской средней школе ведется предмет "Адыгэ хабзэ".

В 2019 году ОГЭ по адыгейскому языку будут сдавать 23 выпускника 9-х классов. Отметим, что учащиеся школ ежегодно принимают участие в мероприятиях и конкурсах школьного, муниципального и республиканского уровней, где становились победителями и призера-

ми. Например, в 2018-2019 учебном году 12 учающихся школ района по итогам республиканского рейтинга приглашены для участия в региональном этапе олимпиады по адыгейскому языку и литературе.

Ежегодно во всех школах района проводятся следующие мероприятия: "Месячник адыгейского языка", "День адыгейского флага", "День национального адыгейского костюма", "День адыгейской письменности", а также мероприятия, приуроченные к юбилеям адыгейских писателей и поэтов.

Все мероприятия, которые проводятся в школах, способствуют сохранению национального языка, с помощью которого любой народ из поколения в поколение передает свою культуру, традиции и ценностные ориентиры.

Марият ХУАЖЕВА.



обновленной концепции торговой сети. Ассортимент магазина насчитывает более 3 тысяч наименований. Количество обслуживающих касс - 3, и в этот день к работе приступили 11 сотрудников, включая технического персонал. Для покупателей и продавцов со-

терочка" людям нравится. Я уверен, что новый универсам придется по душе и шовгеновцам. Ведь мы даем возможность экономить время на покупках, приобретая качественные и нужные товары в одном месте. Покупатели смогут здесь найти все, что необходимо: фрукты, овощи, молочную продукцию, колбасные, хлебо-булочные изделия и многое другое, а для того, чтобы свериться с ценниками на товарах, установлены прайсчекеры, что очень удобно для покупателей.

Жители района оценили открытие универсама по достоинству: с самого утра у дверей нового магазина уже стояли покупатели, желающие приобрести товары по специальной цене.

Как отметил директор универсама "Пятерочка", для пенсионеров

традиционно будет действовать 5-процентная скидка, также программа "Семейная среда", которая предусматривает 10-процентную скидку для покупателей с детьми до 12-ти лет по средам. Артур Потоков сделал акцент и на то, что "Пятерочка" даст возможность местным фермерам развивать свой бизнес, тесно сотрудничая и принимая на свои прилавки товары местного производства.

Руководство не скрывает: главная их цель - завоевать сердца потребителей, и основная ставка делается на широкий ассортимент свежей продукции.

Итак, еще один магазин открылся в районном центре. Нельзя сказать, что покупатели были приятно удивлены "самыми низкими ценами". "Магнит" тот же товар стоит дешевле, но по части разнообразия и изобилия товаров было чему порадоваться. Каждый вид продукта был представлен в широком ассортименте.

Если универсам будет приживаться политически реализации качественной и свежей продукции, то у него будут свои благодарные покупатели.

Рита ПСЕУНОВА.
Фото
Зураба АУТЛЕВА.

ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН "ПЯТЕРОЧКА"

12 марта в районном центре по ул. Шовгенова, 7, состоялась торжественная церемония открытия магазина "Пятерочка". Событие собрало немало людей.

Присутствовавший на мероприятии глава района Рашид Аутлев отметил, что открытие данного магазина является знаковым событием для района, которое свидетельствует об экономическом развитии муниципального образования и будет способствовать здоровой конкуренции в торговле.

Стоит отметить, что

сеть магазинов "Пятерочка" сегодня активно развивается во всей стране, в том числе и в Адыгее.

О том, чем сегодня "Пятерочка" может привлечь покупателей, мы попросили рассказать директора универсама Артура Потокова.

Следует отметить, что миссия компании - обеспечивать качествен-

ными товарами покупателей, где бы они не жили - в большом городе или сельской местности, - сказал он. - Открытие данного магазина в районе было очень актуально, поскольку такого масштаба универсам до этого дня был всего один - "Магнит".

"Пятерочка" площадью около 500 кв. м полностью соответствует

здания все условия, чтобы было комфортно. Можно сказать, что "Пятерочка" - это приемлемые цены, удобство выбора товаров, светлый и просторный зал. Мы будем прислушиваться ко всем рекомендациям по ассортименту и постоянно повышать качество обслуживания. Индекс потребительского доверия показывает, что "Пя-

